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Ata da reunião da ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA 2023-2026) do Instituto 

Nacional de Educação de Surdos (INES), realizada aos sete dias do mês de julho do ano 

de 2023, às dezessete horas e trinta minutos de forma remota por meio do Google Meet, 

tendo como pauta: 1. Informes; 2. Listar as atividades a realizar; 3. Agendar o 
calendário de reuniões. Presentes: os membros docentes Aline Cristine Xavier da Silva 

Castro, Aline Lima da Silveira Lage e Dirceu Esdras Teixeira (Coordenador); os membros 

discentes Sergio Augusto Oliveira Araujo e Salvador de Lucio Filho; e, o membro externo, 

Angela Corrêa Ferreira Baalbaki. 1. Informes: Houve uma mudança na composição desta 

comissão porque o professor Bruno Galasso foi cedido para atuar em outra instituição e 

diante disso a Direção do DESU encaminhou o nome da professora Aline Xavier. Aline Lage 

informou que o Procurador Institucional, Ricardo Januário está disponível para enviar os 

dados do último Censo enviado ao MEC. 2. Sobre listar as atividades a realizar avaliamos 
o suporte a ser oferecido a essa comissão pela Direção Geral (DG). Em outras IES as CPAs 

costumam ser hospedadas num site/plataforma próprio, de fácil acesso. No site do INES os 

dados da comissão se encontram de acordo com o seguinte caminho: acesso à informação; 

participação social, comissões, suporte para nos auxiliar. Encaminhamento para o ponto: 

esclarecer essas e outras necessidades em reunião com a DG; solicitar/ter acesso ao email 

institucional para a comissão. Outra atividade é reavaliar o Projeto de Autoavaliação 

Institucional do INES porque o atual foi publicado em 2015. Para tal é preciso consultar a 

legislação e adaptar o documento às mudanças do Regimento desta comissão. Incluir no 

documento o prazo para entrega do Relatório de Autoavaliação Institucional (RAI), sempre 

final de março. Encaminhamos que: Dirceu irá verificar Nota Técnica e outro documento 

relacionado ao SINAES; Aline irá disponibilizar uma versão editável para que todos 

proponham mudanças no texto até o dia 14 de julho, pois a intenção é que a edição esteja 

avançada até a próxima reunião da comissão. Diante do informe dado no início da reunião 

debatemos sobre a importância de alcançarmos os egressos e compreender como está a 

evasão/retenção nos cursos. Como encaminhamento decidimos que Aline Xavier irá sondar 



 
 
o colega a respeito de como podemos acessar os dados enviados ao Censo da Educação 

Superior. 2. Sobre agendar o calendário de reuniões, após termos avançado nos debates 

sobre as condições que esta comissão necessita para atuar e sobre modalidades de 

levantamento de dados, agendamos a próxima reunião para o dia três de agosto 
(mesmo horário e remota), na qual o calendário deve ser estabelecido. Além disso, 

decidimos solicitar reunião com a DG em sete de agosto, em horário a combinar. Avaliamos 

que temos pouco tempo para elaborar todo o material necessário para proceder à AI e 

Dirceu indicou a possibilidade de realizarmos neste ano um relatório parcial para avaliar 

alguns dos Eixos e não todos, entre eles os egressos e, enquanto o novo PDI não é 

publicado, o que irá demorar, selecionamos as metas comuns do plano anual e o que está 

em elaboração. Decidimos que Dirceu Esdras estará na coordenação no primeiro ano de 

atividades desta CPA e que haverá revezamento. Aline Lage se voluntariou a auxiliar 

secretariando o que for possível. Não havendo mais nada a tratar, o Coordenador encerrou 

a reunião às dezenove horas e trinta minutos e eu, Aline Lima da Silveira Lage, lavrei esta 

Ata que será submetida à leitura e aos destaques dos presentes para publicação. Rio de 

Janeiro, sete de julho de 2023. 


